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 Досвід навчання фахівців освітніх закладів 

методам зупинки кровотечі у дітей 

Постановка проблеми. В період повномасштабного вторгнення 

важливим залишається опанування навичок з надання домедичної 

допомоги постраждалому. Під час бойових дій завжди страждає 

цивільне населення, в тому числі діти. За офіційними даними, станом 

на березень 2024 року, в Україні загинуло 537 дітей та 1269 – було 

поранено [1]. Серед причин смертності цивільних близько 80 % 

припадає на кровотечі [6].  Смерті від масивної кровотечі можна 

запобігти у разі вчасно розпочатих рятівних дій [3]. Тренінги, 

семінари з тактичної медицини все більше набирають популярності 

[2, с. 310]. Важливим у наш час є підвищувати рівень компетентності 

населення в питаннях домедичної допомоги для цивільних. 

                                                 

© Оверчук А. С., Вєлікова М. Д., Моргунова Є. О. Пирогова А. С., 2024 
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Впроваджувати ці знання у маси – є однією з основних місій нас, як 

медиків, аби надати теоретичні та практичні аспекти, які потенційно 

можуть допомогти зберегти життя та мінімізувати кількість жертв в 

умовах активних військових дій. 

Мета дослідження. Оцінити ефективність навчання фахівців 

освіти, які працюють з дітьми, методам надання само / 

взаємодопомоги при масивній кровотечі  та підвищити рівень 

власного комфорту і готовності вчасно діяти в екстремальній 

ситуації. 

Результати дослідження. В ході роботи наша команда 

інструкторів проводила тренінги  у загальноосвітніх школах міста 

Одеси. Навчання відбувалося за матеріалами сертифікованого 

тренінгу «Зупини кровотечу» (Stop the Bleed ACS). У рамках  

тренінгу, учасники прослухали теоретичну частину та опанували 

навички само- та взаємодопомоги [4, 5] для цивільних у разі 

виникнення масивної кровотечі у дорослих та дітей, а саме: тиск на 

рану, тампонада рани, накладання тиснучої пов`язки, накладання 

турнікету.  

До та після тренінгу кожен учасник пройшов тестування за 

допомогою складеного нами анонімного опитувальника. 

Опитувальник складався з трьох частин: 1) загальні дані (стать, вік, 

місце роботи тощо); 2) ситуативні питання для виявлення рівня 

готовності надати допомогу; 3) теоретичні запитання за матеріалами 

курсу. Учасники тренінгу демонстрували зацікавленість як під час 

теоретичної, так і практичної частин заняття.   

Всього було проведено 6 тренінгів у 4 школах міста з загальною 

кількістю слухачів 105 осіб. Середній вік слухачів склав 

43,18±10,19 роки, переважно це були жінки (85%). 35 % респондентів 

раніше проходили подібні тренінги, але не мали особистого досвіду 

надання допомоги при масивній кровотечі. Результати вхідного 

опитування продемонстрували задовільний рівень обізнаності серед 

фахівців щодо методів зупинки кровотечі. Так, середній результат 

правильних відповідей склав майже 70%, а рівень власного комфорту 

та готовності надати допомогу оцінювався як «середній» (75%). 

Найбільш розповсюдженими помилками було нехтування власною 

безпекою та неправильний порядок дій рятувальника. Повторне 
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опитування після проходження тренінгу продемонструвало значне 

покращення результативності засвоєння знань (середній результат 

правильних відповідей – 96 %). Також слухачі оцінили  рівень 

власного комфорту та готовності надати допомогу як «високий» у 

90 % випадків. Якість викладання теоретичного матеріалу та 

практичної частини заняття за п’ятибальною шкалою сягала 5 балів у 

95 %. Таким чином усі учасники успішно засвоїли програму тренінгу 

та отримали сертифікати міжнародного зразку . 

Висновки. Дослідження показало високу ефективність навчання 

фахівців освіти навичкам само- та взаємодопомоги у разі виникнення 

масивної кровотечі та готовності надати домедичну допомогу, що 

підтверджено результатами опитувальника та якістю виконання 

практичних навичок наживо в аудиторії. Методика викладання 

питань надання невідкладної допомоги при кровотечі за матеріалами 

курсу «Stop the Bleed (ACS)» може бути рекомендована для 

подальшого впровадження серед цивільного населення. 
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